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La seduta è aperta alle ore 12.29 
 

ALONGI, segretario f.f., dà lettura del processo verbale della seduta precedente che, non 
sorgendo osservazioni, si intende approvato. 

 
PRESIDENTE. Ai sensi dell'articolo 127, comma 9, del Regolamento interno, do il preavviso di 

trenta minuti al fine delle eventuali votazioni mediante procedimento elettronico che dovessero avere 
luogo nel corso della seduta.  

Invito, pertanto, i deputati a munirsi per tempo della tessera personale di voto. 
Ricordo, altresì, che anche la richiesta di verifica del numero legale (art. 85) ovvero la domanda di 

scrutinio nominale o di scrutinio segreto (art. 127) sono effettuate mediante procedimento 
elettronico.  

 
Congedi 

 
PRESIDENTE. Comunico che hanno chiesto congedo, per oggi, gli onorevoli Foti, Cani, Dina, 

Fazio, Arancio, Panepinto, Vullo, Milazzo Antonella e Lombardo. 
L’Assemblea ne prende atto. 
 

Comunicazione relativa all’ordine del giorno n. 475 
 
PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, con riferimento all’ordine del giorno n. 475 “Contributo 

straordinario in favore degli armatori e dei marittimi di alcuni motopescherecci”, accettato come 
raccomandazione dal Governo nella seduta d’Assemblea n. 237 del 2015, comunico che è pervenuta 
(in data 15 dicembre 2015 ed assunta al protocollo n. 10897/AulaPG – SglegPG del 17 dicembre 
successivo) precisazione chiarificatrice dell’unico firmatario, on. Marziano, sul testo manoscritto a 
suo tempo presentato in Aula. 

Pertanto, secondo detta precisazione calligrafica, le cifre manoscritte riportate  nel citato ordine 
del giorno sono da intendersi, rispettivamente, “50.000 euro” e “5.000 euro”, in luogo di “10.000 
euro” e “1.000 euro”. 

Non sorgendo osservazioni, l’Assemblea ne prende atto. 
La presente comunicazione sarà trasmessa al Governo. 
 

Discussione del disegno di legge “Modifiche alla legge regionale 4 gennaio 2014, n. 1 in 
materia di spese del personale dei Gruppi parlamentari” (n. 1117/A) 

 
PRESIDENTE. Si passa al secondo punto dell’ordine del giorno: “Discussione dei disegni di 

legge”. Si procede con la discussione del disegno di legge n. 1117/A “Modifiche alla legge regionale 
4 gennaio 2014, n. 1 in materia di spese del personale dei Gruppi parlamentari”, posto al numero 1). 
Invito i componenti la I Commissione a prendere posto nell’apposito banco. 

Ha facoltà di parlare il relatore, onorevole Cordaro, per svolgere la relazione. 
 
CORDARO, relatore. Signor Presidente, onorevoli colleghi, molto brevemente, si tratta, come lei 

ha già ben preannunciato, di una modifica della legge regionale n. 1 del 2014 in materia di spesa del 
personale dei Gruppi parlamentari.  

La norma che si propone all’Aula chiarisce che il contributo concesso dall’Assemblea regionale 
costituisce la provvista finanziaria cui imputare tutti gli oneri fiscali e previdenziali, mentre agli 
oneri relativi al pagamento dell’Irap si fa fronte con il contributo per le spese di funzionamento 
dell’ARS, dell’Assemblea regionale siciliana. 
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Tale imputazione ha effetto neutro sul bilancio dell’ARS, quindi non ha implicazioni economiche 
ulteriori, anzi richiama ai principi di contenimento della spesa del personale. In tal modo, peraltro, si 
regolamenta la materia nel senso voluto, richiesto e previsto dalla Corte dei conti nell’ultimo 
giudizio di parifica che ha asseverato i bilanci dei gruppi parlamentari dell’ARS. 

Non vi è quindi, dicevo, aggravio di spese neanche nella seconda parte, cioè in quella che prende 
in considerazione quanto sostenuto dai gruppi in materia di Irap durante la XVI legislatura. 

Chiedo quindi, signor Presidente e onorevoli colleghi, un’approvazione assolutamente rapida, 
seppur nei tempi che sono previsti dal Regolamento parlamentare e comunque entro la conclusione 
dell’esercizio finanziario del 2015, per consentire ai Gruppi di porre in essere tutte le condizioni per 
una buona rendicontazione di questo esercizio finanziario ed anche in considerazione del fatto che il 
disegno di legge che ho appena esposto è stato approvato in Commissione all’unanimità. 

 
PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discussione generale. 
Avverto che il termine per la presentazione degli emendamenti al disegno di legge n. 1117 è 

fissato per lunedì 21 dicembre 2015, alle ore 12.00. 
 

Messaggio di auguri al professore Augusto Barbera 
 
PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, a nome dell’Assemblea regionale siciliana tutta, esprimo le 

più sentite congratulazioni al professore Augusto Barbera, emerito di diritto costituzionale presso 
l’Università di Bologna, già ministro per i rapporti con il Parlamento, per la recente elezione a 
giudice della Corte costituzionale. 

Come tutti sappiamo, il professore Augusto Barbera è nato ad Aidone. 
Invio, pertanto, i migliori auguri di buon lavoro al professore Barbera, quale prestigioso 

rappresentante del mondo accademico e culturale siciliano. 
 
Onorevoli colleghi, la seduta è rinviata a martedì, 22 dicembre 2015, alle ore 16.00, con il 

seguente ordine del giorno:  
 

I   -  COMUNICAZIONI 
 

II   -  RENDICONTO DELLE ENTRATE E DELLE SPESE DELL’ASSEMBLEA 
REGIONALE SICILIANA PER L’ANNO FINANZIARIO 2014 (Doc. n. 149) 
 

Relatori: i deputati Questori 
 

III   -  DISCUSSIONE DEI DISEGNI DI LEGGE: 
 

1)  -  “Modifiche alla legge regionale 4 gennaio 2014, n. 1 in materia di spese 
del personale dei Gruppi parlamentari”. (n. 1117/A) (Seguito) 
Relatore: on. Cordaro 
 

2)  -  “Valorizzazione del demanio trazzerale”. (n. 349/A) (Seguito) 
Relatore: on. Germanà 
 

IV   -  DISCUSSIONE DEL DOCUMENTO DI PROGRAMMAZIONE ECONOMICO-
FINANZIARIA (D.P.E.F.) PER GLI ANNI 2016-2017 
 

Relatore: on. Vinciullo 
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V   -  DISCUSSIONE DELLA MOZIONE: 
 

N. 439 – Disdetta dell'accordo finalizzato alla rinuncia ai ricorsi in materia di 
legittimità costituzionale promossi innanzi alla Corte Costituzionale. 

 
(6 maggio 2015) 

LOMBARDO - DI MAURO - GRECO G. – FIORENZA 
 

VI   -  DISCUSSIONE DELLA MOZIONE: 
 

N. 233 – Opportune iniziative concernenti il complesso immobiliare sito a Palermo, in 
via Ingegneros 31. 

 
(25 novembre 2013) 

MILAZZO G. - D'ASERO - CASCIO F. – VINCIULLO 
 

VII   -  DISCUSSIONE DELLA MOZIONE: 
 

N. 494 – Iniziative urgenti finalizzate alla revoca della convenzione sottoscritta tra 
Regione siciliana, Università degli studi Kore di Enna e Associazione 
Proserpina, avente ad oggetto l'apertura di una nuova facoltà di medicina e 
chirurgia. 

 
(3 novembre 2015) 

ZAFARANA - CANCELLERI - TRIZZINO – 
MANGIACAVALLO - ZITO - CIACCIO - SIRAGUSA - 

TANCREDI – CIANCIO - FOTI - FERRERI - PALMERI - 
LA ROCCA – CAPPELLO  

 
VIII   -  DISCUSSIONE DELLA MOZIONE: 

 
N. 514 – Solidarietà al popolo armeno ed iniziative conseguenti. 
 
(16 dicembre 2015) 

CORDARO - D'ASERO – PAPALE - GRASSO 
 

 
La seduta è tolta alle ore 12.45 

 
 
 

DAL  SERVIZIO LAVORI  D’AULA 
Il Direttore 

dott. Mario Di Piazza 
 

Il  Consigliere parlamentare responsabile 
dott.ssa  Maria Cristina Pensovecchio 

 


